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  نموذج الانفاق الكلي (توازن الدخل القومي)

  - نموذج لتوازن الدخل يتضمن الاستھلاك والاستثمار فقط: -أولا

بعد اجراء بعض التعديلات عليه لغرض توضيح آلية توازن الدخل  209ص: 1- 9ل جدواليمكن الاستعانة ب
   -لنموذج مبسط يتضمن الاستھلاك والاستثمار فقط وكما يأتي:

 الخيار

الناتج المحلي 

 Cالاستھلاك 
 الاستثمار
 I المخطط 

مجموع 
 النفقات

 Sالادخار 

 اتجاه التشغيل التغير غير المخطط

Yالدخل  AE=C+I  والدخل والإنتاج)-الخزين(+ أو في

1 2 3 4 5 6 7 8 

J 0 100 500 600 -100 -600 زيادة 

K 1000 900 500 1400 100 -400 زيادة 

L 2000 1700 500 2200 300 -200 زيادة 

M 3000 2500 500 3000 500 0 توازن 

N 4000 3300 500 3800 700 200 تخفيض 

O 5000 4100 500 4600 900 400 تخفيض 

P 6000 4900 500 5400 1100 600 تخفيض 

  . 8，7，6والأعمدة  Jاذ تضمنت التعديلات اضافة الخيار 

  -ومن خلال البيانات أعلاه يتضح أن نموذج توازن الدخل سيكون كما يأتي :

0

10

II

YccC

ICAE





  

)0(أن الدخل مساوي للصفر  Jكما يتضح أننا افترضنا في الخيار  JY وعندھا يكون الاستھلاك مساويا ،

)100(لقيمة الاستھلاك التلقائي، أي ان  0cCJ ) وتؤكد البيانات أعلاه أن دالة الاستھلاك خطية لأن .

Y

C
MPCc




 قيمة ثابتة لكل التغيرات الممكنة للدخل والاستھلاك المذكورة ضمن  1

حساب الجدول),ويمكن 
Y

C




  - وكما يأتي: Lالى الخيار  Kبافتراض الانتقال من الخيار  

8.0
1000

800

10002000

9001700
1 













KL

KL

YY

CC

Y

C
c  
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  -و يتحقق توازن الدخل وفقا لطريقتين ھما:

  - عندما يكون: -أ

1.............................).........(
1

1

)1(

00
1

001

001

010

Ic
c

Y

IccY

IcYcY

IYccY

YGDPAE











  

عندما   Yالصيغة المختزلة لتوازن الدخل, وسنقوم باستخدامھا لتحديد الدخل التوازني  1وتوضح المعادلة 

)8.0,100,500(يكون  100  ccI :وكما يأتي-  

3000)500100(
8.01

1



Y  

  -ويوضح الشكل الآتي توازن الدخل للمثال أعلاه بيانيا:



 

 

 

 عند ھذا 

   لتنفيذه.

حقيقه فعلا 

مخطط = 
بر توجھھا 

 لاوازن اذ 

, اذ يكون 3

طط الشركات

 الشركات بتح

ستثمار غير الم
ته بالصفر عبر

غير وضع التو

3000 البالغ 

ري الذي تخط

ي الذي قامت

ط (اذ أن الاس
ت الى مساوات

دخل أو في غ

خل التوازني

لانفاق الاستثما

ق الاستثماري

 غير المخطط
سعى الشركات

ضع توازن الد
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د مستوى الدخ

p ھو كمية الا

و كمية الانفاق

ى الاستثمار
رغوب فيه وتس

سواء عند وض

حقق ذلك عند

(  SI.  

invplanned

inactual ھو

ط بالاضافة الى
 وھو غير مر

 والدخل)

 الفعلي دائما س

SI  ويتح

 )500S

vestmentط 

 nvestment

ثمار المخطط
ط في الخزين
اج والتشغيل و

ر =الاستثمار
  زن الدخل.

عندما يكون 

وى من الدخل

  ظة:

ستثمار المخطط

ستثمار الفعلي

مساوي للاستث
 غير المخطط
نتا مستوى الا

ك فان الادخار
ذلك شرط تواز

ع -ب

المستو

ملاحظ

* الاس

* الاس

وھو م
التغير
لتغيير

* لذلك
يمثل ذ
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عندما يكون الادخار=الاستثمار المخطط حصرا ,اذ يكون عنده الاستثمار  فيتحقق* أما شرط توازن الدخل 
غير المخطط في الخزين)=صفر,ويتحقق ذلك في مثالنا السابق عند مستوى الدخل  غير المخطط (التغير

)500(,اذ يكون عندھا  3000البالغ   SI. 

 

 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  -وكما يأتي: IKلتحديد مضاعف الاستثمار  1ويمكن استخدام المعادلة 

MPSMPCcI

Y

I

Y
KI

1
5

8.01

1

1

1

1

1

100


















  

1(اذ أن 
1

1
(

1


 c

)01(لأن   1  c لذلك فان العلاقة بين قيمة المضاعف والـ .MPC  طردية, في

(التسربات الحدية من الدخل )عكسية. والتفسير الاقتصادي  MPSحين أن العلاقة بين قيمة المضاعف والـ 
لما سبق ھو أن أي تغير أولي في الانفاق يؤدي الى دورات متعاقبة من الانفاق الاستھلاكي الجديد الذي 

  يزداد تأثيره على الدخل مع انخفاض التسربات الحدية من الدخل.
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  - ق حكومي وضريبة مقطوعة :نموذج توازن الدخل لاقتصاد مغلق يتضمن انفا -ثانيا

  - يمكن صياغة النموذج كما يأتي:

0

0

0

0

10

GG

II

TT

TT

TTYY

YccC

GICAE

rr

xx

rxd

d











  

  - اذ أن:

G.الانفاق الحكومي:  

dY.الدخل المتاح:  

xT.الضرائب:  

rT.النفقات التحويلية:  

  -وعند التوازن يكون:

2..................).........(
1

1

)1(

)(

0001010
1

00010101

00010101

00010110

000010

0010

GITcTcc
c

Y

GITcTcccY

GITcTccYcY

GITcTcYccY

GITTYccY

GIYccY

GICY

YGDPAE

rX

rX

rX

rX

rX

d
















  

  -لتحديد المضاعفات وفقا للنموذج أعلاه وكما يأتي: 2ويمكن استخدام المعادلة 
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1
1

1

1

1

1

1000




















MPSMPCcc

Y

I

Y

G

Y
KG= مضاعف الانفاق الحكومي  

0
11 1

1

0

















MPS

MPC

MPC

MPC

c

c

T

Y
K

X
TXمضاعف الضريبة =  

MPS

MPC

MPC

MPC

c

c

T

Y
K

r
Tr












11 1

1

0
  = مضاعف النفقات التحويلية

  = مضاعف الموازنة المتوازنة

  -: 2/اجب عن ما يأتي باستخدام المعادلة 1س

  -المطلوب جد ما يأتي موضحا المعنى الاقتصادي: 25.0اذا علمت أن الميل الحدي للادخار يبلغ  -أ

  ؟مضاعف الانفاق الحكومي ومضاعف الاستثمار  -

  مضاعف الضرائب؟ -

  مضاعف النفقات التحويلية؟ -

  مضاعف الموازنة المتوازنة؟ -

وحدة  10الكامن (عند مستوى التشغيل الكامل) بمقدار GDPالفعلي أصغر من الـGDPاذا كان الـ  -ب

الفعلي الى مستوى التشغيل الكامل معززا  GDPنقدية، جد التغير في الانفاق الحكومي اللازم لاعادة الـ 
  اجابتك بالرسم البياني؟

وحدة نقدية ،فما أثر  5اذا تبنت الدولة موازنة متوازنة تضمنت زيادة كل من الانفاق والضرائب بمقدار  -ج
  ھذه السياسة على مستوى الدخل التوازني؟ 

  -سيتضح بعد حل السؤال أعلاه ما يأتي:

ان الأثر التوسعي لزيادة الانفاق الحكومي (مشتريات الحكومة) أكبر من الأثر التوسعي لتخفيض الضرائب 
المقطوعة لأن أي زيادة أولية بمقدار وحدة نقدية واحدة للمشتريات الحكومية تصب بالكامل ومباشرة في 

د الدخل القابل للتصرف الطلب الكلي ،في حين أن تخفيض الضرائب المقطوعة بمقدار وحدة واحدة تزي

1
1

1

11

1

1

1

1

1

1
















c

c

c

c

c
K

KKK

b

TXGb
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بنفس المقدار والذي سيتسرب جزء منه كمدخرات،لذلك لن تنفق كل الزيادة الأولية في الدخل على الطلب 
  الكلي. 

وبنفس المنطق أعلاه فان الأثر التوسعي لزيادة مشتريات الحكومة بمقدار وحدة نقدية واحدة أكبر من الأثر 
فس المقدار ،لأن زيادة النفقات التحويلية يزيد الدخل القابل للتصرف التوسعي لزيادة النفقات التحويلية بن

بنفس المقدار والذي سيتسرب جزء منه كمدخرات،لذلك لن تنفق كل الزيادة الأولية في الدخل على الطلب 
  الكلي.

وكذلك فان مضاعف الموازنة المتوازنة موجب والتفسير الاقتصادي لذلك ھو أن الأثر التوسعي لزيادة 
الانفاق الحكومي (مشتريات الحكومة) بقيمة وحدة واحدة أكبر من الأثر الانكماشي لزيادة الضرائب بنفس 

  القيمة.

  -نموذج لتوازن الدخل لاقتصاد مغلق يتضمن انفاق حكومي وضريبة نسبية: -: ثالثا

  - يمكن صياغة النموذج كما يأتي:

0

0

0

10

10

GG

II

TT

YttT

TTYY

YccC

GICAE

rr

xx

rxd

d











  

  - اذ أن:

0t.الضريبة المقطوعة:  

1t 01(:الضريبة النسبية،وتمثل الزيادة في الضرائب عند زيادة الدخل بوحدة نقدية واحدة، اذ أن( 1  t

.  

  -وعند التوازن يكون:
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3................).........(
1

1

)1(

)(

)(

0001010
111

0001010111

0001010111

0001110110

0001010

00010

0010

GITctcc
tcc

Y

GITctcctccY

GITctccYtcYcY

GITcYtctcYccY

GITYttYccY

GITTYccY

GIYccY

GICY

YGDPAE

rX

rX

rX

rX

rX

rX

d

















  

  -لتحديد المضاعفات وفقا للنموذج أعلاه وكما يأتي: 3ويمكن استخدام المعادلة 

1
1

1

111000

















tccc

Y

I

Y
K

G

Y
K IG 

0
1 111

1

0











tcc

c

t

Y
K

X
tX  

111

1

0 1 tcc

c

T

Y
K

r
Tr 





  

  

  

  

  

)2.0(وبافتراض أن  3) باستخدام المعادلة 1/ أجب على نفس مطالب (س2س 1 t ؟ ثم قارن بين قيم

) موضحا سبب 1المضاعف بوجود الضريبة النسبية ونظائرھا بدون وجود الضريبة النسبية ( نتائج الـ س
  الاختلاف رياضيا واقتصاديا؟

  

10

1

1

11

1

111

1

111

1

111

















b

b

tGb

K

tcc

c

tcc

c

tcc
K

KKK
X
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  - نموذج لتوازن الدخل لاقتصاد مفتوح يتضمن انفاق حكومي وضريبة مقطوعة : -: رابعا

  - ا يأتي:يمكن صياغة النموذج كم

YmmM

XX

GG

II

TT

TT

TTYY

YccC

MXGICAE

rr

xx

rxd

d

10

0

0

0

0

0

10













  

  - اذ أن:

X.الصادرات وھو متغير خارجي غير مرتبط بمستوى الدخل القومي:  

M.الواردات:  

0m.كمية الاستيرادات المستقلة عن مستوى الدخل:  

1m 01(:الميل الحدي للاستيراد، اذ أن( 1  m ويعبر عن التغير في الاستيراد اذا تغير الدخل بوحدة،

  نقدية واحدة.

  -وعند التوازن يكون:

4..................).........(
1

1

)1(

)()(

000001010
11

00000101011

00000101011

10000010110

100000010

mXGITcTcc
mc

Y

mXGITcTccmcY

mXGITcTccYmYcY

YmmXGITcTcYccY

YmmXGITTYccY

MXGICY

YGDPAE

rX

rX

rX

rX

rX













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  -لتحديد المضاعفات وفقا للنموذج أعلاه وكما يأتي: 4ويمكن استخدام المعادلة 

1
1

1

110000



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0
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

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1

0 1 mc

c
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Y
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r
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

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  

  

  

  

  

  -.المطلوب:1.0وأن الميل الحدي للاستيراد 75.0/ اذا علمت أن الميل الحدي للاستھلاك 3س

  ؟ 4جد قيمة مضاعف المشتريات الحكومية في اقتصاد مفتوح باستخدام المعادلة  -أ

  ؟ 2جد قيمة مضاعف المشتريات الحكومية في اقتصاد مغلق باستخدام المعادلة  -ب

  فسر سبب اختلاف قيمتي المطلبين السابقين رياضيا واقتصاديا؟ -ج
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)(ربط السوق السلعية والسوق النقدية - LMIS :-  

لقد وضح النموذج الكنزي في تحليله للدخل القومي أن الدخل القومي يتحدد عند المستوى الذي يكون فيه 

)(الإنفاق الإجمالي على السلع الاستھلاكية والاستثمارية  IC  مساويا لقيمة الإنتاج. وبعبارة أخرى، لقد

كنزي البسيط أن الدخل القومي يتحدد عبر توازن السوق السلعي. في تحليل لاحظنا أنه في النموذج ال
التوازن لھذا النموذج البسيط في السوق السلعية يعتبر كنز أن الاستثمار يتحدد بمعدل الفائدة سوية مع الكفاءة 

كنز بتوازن الحدية لرأس المال وظھر كمتغير مستقل عن مستوى الدخل القومي. ويتحدد معدل الفائدة وفقا ل
السوق النقدية عبر الطلب والعرض على النقد. في ھذا النموذج الكنزي فان التغير في معدل الفائدة سواء 
تحقق بموجب تغير في عرض النقد أو تغير في الطلب على النقد سوف يؤثر في تحديد الدخل القومي 

بھذه الطريقة فان تغيرات أوضاع والإنتاج في السوق السلعية عبر تسببه في تغير مستوى الاستثمار. و
  التوازن في السوق النقدية سيؤثر في تحديد الدخل القومي والإنتاج في السوق السلعية. 

)(ويعرف ھذا النموذج الكنزي الموسع بـنموذج منحنى  LMIS  إذ يوضح ھذا النموذج آلية التحديد .

المترابط لكل من مستوى الدخل القومي ومعدل الفائدة عبر التوازن الآني في السوقين المستقلين المتمثلين 

)(بالسوق السلعية والسوق النقدية. ويعد نموذج  LMIS   أداة بارزة تستخدم لقياس آثار السياسات

 التحليل الاقتصادي الكلي.المالية والنقدية في 

 - :IS)(السوق السلعية: اشتقاق منحنى  في توازنال -1-1

إلى إيجاد المستوى التوازني للدخل القومي، إذ سيتحدد توازن السوق IS)(نسعى في اشتقاقنا لمنحنى 

يربط بين IS)(السلعية بتحديد مستوى الاستثمار عند مستوى معطى من معدل الفائدة. لذلك فان منحنى 

 مستويات توازنية مختلفة للدخل القومي مع معدلات مختلفة للفائدة.  

)(ئدة سيرتفع الاستثمار المخطط ويؤدي إلى انتقال دالة الإنفاق الكلي فإذا انخفض معدل الفا IC   إلى

  الأعلى وينتج عن ما سبق وضع توازني جديد في السوق السلعية عند مستوى أعلى للدخل القومي. 

ھو المكان الذي يضم IS)(فكلما انخفض معدل الفائدة ارتفع مستوى الدخل التوازني. لذلك فان منحنى 

  مزيجا مختلفا لمعدل الفائدة ومستويات الدخل القومي يتحقق عندھا وضع التوازن في السوق السلعية.

) العلاقة بين معدل 1من الشكل (a)(. إذ يوضح الجزء IS)() كيفية اشتقاق منحنى 1ويوضح الشكل (

أنه عند معدل a)(. ويتضح من الجزء I)(لاستثمار المخطط عبر منحنى الطلب على الاستثمار الفائدة وا

)(الفائدة  0r سيبلغ الاستثمار المخطط)( 0I وعندھا يكون الإنفاق الكلي ،)( 0IC  كما ھو موضح في

)(، ويتحقق عنده مستوى الدخل التوازني b)(الجزء  0Y. 



 

(Y.  

(I كما ھو

لأعلى عند 

ند مستوى 

عدل الفائدة 

 

0Y(دخل يبلغ 

1I(مال إلى 

الكلي إلى الأ

وق السلعية عن

بل عندھا معد

مع مستوى د)

طاعات الأعم

حنى الإنفاق 

وازن في السو

يتقابc)(جزء 

)(ل الفائدة 0r

ر المخطط لقط

ط سينتقل منح

حقق وضع التو

خرى في الج
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ل عندھا معدل

تفع الاستثمار

تثمار المخطط

، وعندھا يتحق

حديد نقطة أخ

يتقابلc)(زء

)( 1rسيرت ،

ع زيادة الاستث

،b)( الجزء

بذلك يمكن تح

 

نقطة في الجز

 الفائدة إلى

 )(aومع .

و موضح في

)(غ  1Yوب ،

)(لدخل  1Y.

 يمكن تحديد ن

نخفض معدل

ح في الجزء

(C ا ھوكم

 القومي البالغ

مع مستوى ال

ولذلك

فإذا ان

موضح

)1I

الدخل

)( 1r
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)(يتقابل عندھا معدل فائدة أدنى يبلغ c)(وبالمنطق السابق نفسه يمكن تحديد نقطة ثالثة في الجزء  2r مع

)(مستوى دخل توازني أعلى يبلغ  2Y.  

),,(وبربط النقاط ABD سنتوصل إلى منحنى)(IS  الذي يمثل مزيجا مختلفا من معدلات الفائدة

ينحدر بميل IS)() أن منحنى 1والدخل يتحقق عندھا التوازن في السوق السلعية. ويتضح من الشكل (

  للدخل القومي.سالب للإشارة إلى أنه عند انخفاض معدل الفائدة يزداد المستوى التوازني 

  -:IS)(مستوى الانحدار لمنحنى 

  - بما يأتي:IS)(يرتبط شدة الانحدار لمنحنى 

مرونة منحنى الاستثمار: عند ارتفاع مرونة منحنى الطلب على الاستثمار ستتحقق زيادة أكبر نسبيا  -1
لمدى أوسع ويزداد  عنھا انتقال منحنى الإنفاق الكلي إلى الأعلىينتج  للاستثمار عند انخفاض معدلات الفائدة

  .  IS)(الدخل التوازني لمستوى أعلى وبذلك سينخفض انحدار منحنى 

ويرتفع  MPC)(قيمة المضاعف: يتحقق ارتفاع قيمة المضاعف مع ارتفاع الميل الحدي للاستھلاك  -2

بذلك ميل منحنى الإنفاق الكلي مسببا بذلك زيادات أكبر لمستوى الدخل التوازني عند نفس مستويات الانتقال 

  .  IS)(وبذلك سينخفض انحدار منحنى  إلى الأعلى لدالة الإنفاق الكلي

  -:IS)(انتقال منحنى 

وأسباب انتقاله. إذ أن تغير مستوى الإنفاق المستقل يسبب انتقال IS)(نى من المھم فھم محددات موقع منح

. ويقصد بالإنفاق المستقل الإنفاق الاستثماري أو الإنفاق الحكومي أو الإنفاق الاستھلاكي IS)(منحنى 

  الذي لا يعتمد على التغير في مستوى الدخل ومعدل الفائدة.

وبذلك فان الإنفاق المستقل يتضمن الإنفاق الحكومي الذي يتحدد بعوامل مختلفة وبالسياسات الحكومية وغير 
المرتبط بمستوى الدخل أو معدل الفائدة. وبنفس المنطق، فان الاستھلاك المستقل وغير المرتبط بالاقتراض 

الاستھلاك يمثل أحد أنواع الإنفاق  من جھات أخرى وغير المرتبط بإنفاق مدخرات سنوات سابقة، فمثل ھذا
المستقل عن مستوى الدخل ومعدل الفائدة. وكذلك الاستثمار اللازم لبناء مساكن جديدة نتيجة للنمو السكاني 
والاستثمار المتصل بإدخال تقنيات إنتاج جديدة مرتبطة بالتطور التكنولوجي يمثل أحد أنواع الإنفاق المستقل 

لفائدة. وبذلك فان كل أنواع الزيادات السابقة في الإنفاق تسبب انتقال منحنىعن مستوى الدخل ومعدل ا

)(IS.إلى اليمين  

 - :LM)(ية: اشتقاق منحنى نقدالسوق ال في توازنال -1-2
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  - :LM)(اشتقاق منحنى 

النظرية الكنزية في تحليلھا لتوازن السوق النقدية. يتحدد الطلب على من LM)(يمكن اشتقاق منحنى 

النقود بموجب التحليل الكنزي بدافع المبادلات والتحوط ودافع المضاربة. وطلب النقود بدافع المبادلات 
. كما والتحوط يكون دالة للدخل، إذ يزداد مع زيادة الدخل لتمويل الزيادة في الإنفاق لشراء السلع والخدمات

يعتمد الطلب على النقود على معدل الفائدة الذي يمثل كلفة الاحتفاظ بالنقود بدلا عن إقراضھا أو شراء 
  أصول مالية أخرى.

)(لذلك يمكن صياغة الطلب على النقود  dM:كما يأتي -  

),( rYLM d   

إذ أن 
dM،الطلب على النقودY  ،الدخل الحقيقيr معدل الفائدة. وبذلك يمكن رسم منحنى طلب النقود

للقطاع العائلي عند مستويات مختلفة للدخل. فإذا تتبعنا نقاط تقاطع لمنحنيات مختلفة للطلب على النقود 
ت حددته السلطة النقدية سنتوصل إلى مرتبط كلا منھا مع مستوى دخل مختلف مع منحنى عرض نقد ثاب

معدلات الفائدة التي ستتحقق عند مستويات مختلفة للدخل. لكن LM)(. إذ يبين منحنى LM)(منحنى 

منحنى الطلب على النقود أو ما يدعوه كنز بمنحنى تفضيل السيولة لا يوضح لنا بمفرده معدل الفائدة الذي 

من LM)(اشتقاق منحنى b)(والجزء a)() الجزء 2تحقق بشكل محدد. في حين يتضح من الشكل (سي

منحنى الطلب العائلي على النقود. فمع زيادة الدخل ينتقل منحنى الطلب على النقود إلى الأعلى ولذلك فان 

يقيس b)(الجزء  2دد بتساوي العرض والطلب على النقود سيرتفع أيضا. فالشكل معدل الفائدة الذي سيتح

الدخل على المحور الأفقي ويحدد مستويات الدخل وما يقابلھا من معدلات فائدة مختلفة، إذ تتحد معدلات 
طلب والعرض على النقود الفائدة بمستويات الدخل المذكورة من خلال توازن السوق النقدية عبر تساوي ال

  .a)(الجزء 2الموضح في الشكل 

  -:LM)(انتقال منحنى 

إلى LM)(منحنى  مع ثبات الطلب على النقد فان زيادة عرض النقد تسبب انخفاض معدل الفائدة ونقل

اليمين. ومع ثبات عرض النقد فان زيادة دالة الطلب على النقد يسبب ارتفاع معدل الفائدة ونقل منحنى 

)(LM.إلى اليسار  
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  نقدية؟وحدة  70يقوم البنك المركزي بتخفيض عرض النقد بمقدار  -ج

  ي القائل بأن كل السياسات أعلاه تمثل سياسة نقدية توسعية؟نعم أو لا؟ ولماذا؟أھل تؤيد الر - د
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A : -   كليانAS‐AD الك  والعرض الطلب
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-:خم والبطالة   التضخ
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الجھازز المصرفي والسياسة النقدو  - :قدية
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